

错综复杂的地下管网让“平交改立交”的施工人员无所适从

兰州 64 项上跨下穿治堵工程越治越堵

专家分析:以往只重面子、不顾“里子”的城市建设让如今惠民工程反成“烫手山芋”

本报记者 康劲

“我们现在 24 小时都有交警执勤,早、中、晚高峰时段,需要四五名交警指挥才能勉强维持通行,每天深夜零时至上午 7 时还有交通巡逻组进行线路巡查和疏导。”8 月 14 日,在兰州市天水路与读者大道什字执勤的一位交警对记者介绍道。

在兰州,如此繁忙的交通指挥任务着实令人咋舌。据了解,今年以来兰州市交警支队增加了 500 名警力,但仍无法缓解交通压力。究其原因,不仅源于城市机动车的增加,更主要的原因是,兰州市正在围绕“畅交通”行动,实施 64 项“平交改立交”的“上跨下穿”工程。

期望建造立体交通格局的惠民治堵工程,却因为错综复杂的地下管网,成为“烫手山芋”,施工人员经常是无所适从,施工方案一改再改、工期一拖再拖,城市交通“越治越堵”。

“上跨下穿工程”受困

截至今年 7 月中旬,兰州市机动车保有量达 65 万辆,10 年时间增长了 4.28 倍。兰州市交警支队分析认为,机动车的过快增长与有限的城市道路形成了突出矛盾,道路拥堵、出行难令兰州不堪重负。从 2010 年 9 月开始,已经实行了 4 年尾号限行,实施 3 次(每次平均 50 多天)单双号限行,仍然无法缓解交通压力。2013 年兰州市启动了 64 项“上跨下穿”工程(上跨工程 47 个,下穿工程 17 个),计划用时 3 年实现城市核心区“畅交通”目标。

2013 年 8 月,施工单位陆续进入各工地,但错综复杂的地下管网令施工单位苦不堪言。中交隧道局兰州天水路下穿读者大道项目部经理惠满红说:“施工路段下方有 10 多种管线,在主体施工前,必须进行迁改。大量的时间都耗在管线迁改工作上了,管线迁改不能按时完成,其他的工程就无法施工。”按照原定施工计划安排,项目部本该在

今年 3 月开始车行地道的开挖施工,但正是由于管线迁改,直到 6 月份才正式开始。

江西路桥集团兰州白银路上跨安定门项目部介绍说:“需要迁改的管线有十几条,包括自来水、雨污水、各类通信光缆、电力、燃气等等,迁改工作涉及大量的协调,迁改时也需人工开挖,耗时费力……”该项目也是从去年 8 月开始施工,至今仍困在管线迁改上。

地下管网至今是笔“糊涂账”

大规模的交通改造工程,加重了城市的交通拥堵,而在施工过程中更是“险象环生”。从今年 3 月至今,西站十字、南山路、雁滩大润发十字、土门墩、雁滩等施工地段相继发生管线迁改中挖断天然气、供电、自来水管线的事故,陆续导致多起居民断水、断电、断气事件。兰州市安委办今年以来已经数次召集现场会议,严令各施工单位“谨慎开挖”。

记者了解到,错综复杂的地下管网和由此引发的施工“险象”,其根源在于地下管网

至今是笔“糊涂账”。

据兰州市规划局介绍,因各类地下管线分属不同部门管理,管理体制和权属复杂,涉及政府 30 多个部门,使建设发展计划不能同步进行,各个单位地下各种管线的陈旧、事故、新建、改建、维护等建设项目建设自行建设,造成重复开挖,“拉链式”道路不断出现。加之原有的行业归口管理,资料存放较乱,包括规划、电信、供电、燃气、有线电视等部门,都在管理各自的地下管线。

今年 6 月,兰州市有关部门对各单位的管网进行了初步统计,其结果显示:兰州市地下管线包括自来水、燃气、电力电缆、通信电缆等 8 大类 20 多种,各类地下管网加起来总长度 3000 公里左右,分布在兰州城区 221 平方公里的地面上,平均每平方公里地下埋有 13.6 公里管网。

中铁集团的一位施工人员对记者说:“由于没有地下管网的详细图纸,施工前对地下的情况不了解,施工中才知道,一挖开全是‘蜘蛛网’的各种管线,只能挖到哪里迁改

到哪里。”

重地上而轻地下

因错综复杂的地下管网导致“上跨下穿”治堵工程频频受阻的现象,引发了舆论的反思。有城建专家指出,多年以来,兰州市地下管网建设滞后,管线产权单位也往往各自为政,地下管线的铺设,迁改随意性很大。

有评论者在当地媒体上直言不讳地说:“城市地上的景观和建筑,被认为是城市的面子,得到充分的重视,而对于看不见的地下部分,其重要性一直被严重忽视。重地上而轻地下,重面子而轻里子,根本来说是以往城市市政决策的错位。”

也有专家建议:兰州市应利用“上跨下穿”工程的实施,同步对城市地下管网进行普查建档,从而完善管线信息,将城市地下管线全部纳入综合管沟,解决历史欠账问题;同时,设立专门管理机构,统一负责对全市地下管线进行监督和管理,修好城市的“里子”。

安监总局发布粉尘安全新规

本报讯 (记者王冬梅) 8 月 15 日,《严防企业粉尘爆炸五条规定》以国家安监总局令形式发布。

《五条规定》要求:必须确保作业场所符合标准规范要求;必须按标准规范设计、安装、使用和维护通风除尘系统;必须按规范使用防爆电气设备,落实防雷、防静电等措施;必须严格执行安全操作规程和劳动防护制度。

国家安监总局有关负责人说,《五条规定》条条都是“生命线”、“责任线”、“高压线”,条条都是用血的代价换来的经验教训,必须做到“铁规定,刚执行,全覆盖,真落实”。

乐视推“LePar 超级合伙人”计划

本报讯 (实习生张子鑫) “线下体验、线上下单、统筹服务的 O2O 模式”,日前,乐视 TV 推出“LePar 超级合伙人”计划,实施创新的“O2O+C2B+众筹”多维一体合作模式,并推出高于国家标准的“双倍服务”的售后标准。

乐视 TV 副总裁张伟伟介绍,该计划以总部统筹管理、区域落地执行的方式,在线下开设统一授权管理、统一标准、统一服务的乐视 TV 体验店。目前,乐视 TV 已启用二级域名 lepar.letv.com,搭建了 LePar 计划官网。

深山工地引水发电解决用电难

本报讯 近日,中铁四局二公司云南梨园左岸公路项目经理部四川管段瓜子村项目队,把距离近 1 公里的一股高山水源引到驻地,并购置一台 3 千瓦的水轮发电机,安装在蓄水池下面 30 米处,利用水流压力带动水轮发电机的旋转进行发电,输出电压为 220 伏。

据悉,该项目部承担着工程 16.22 公里的施工任务,起点为云南省迪庆州香格里拉县洛吉乡,终点到四川省凉山州木里县爪子村。该区域地理位置偏僻,地处深山峡谷,员工住在临时搭设的 4 顶帐篷内,生活用电极不方便。水电站建设投入使用后,保证了员工的生活用电和现场施工用电。(李旭 尹长江 詹彭)

祁连山生态保护工程启动

本报讯 (特约记者邢生祥) 近日,青海省祁连山生态保护与建设综合治理工程全面启动实施,这是青海继三江源、青海湖两大生态工程建设后又一生态环境综合治理重大项目。该项目的实施,将有效保护和恢复祁连山地区生态环境。

该项目主要包括林地、草地、湿地保护和建设工程,水土保持工程,冰川环境保护工程,生态保护支撑工程以及科技支撑项目等 7 个方面。2012 年 12 月,项目获得国家发展改革委正式批复,规划估算总投资达 79 亿元,规划建设期为 8 年。

重新出发,我们还有机会吗?

本报记者 杨兆敏

上周,汽车反垄断调查持续。11 日,一汽-大众有限公司承认存在价格垄断违法问题,并表示将诚恳接受处罚;13 日,因协商一致收取“新车检测”(PDI 检测)费,湖北省物价局对该省 4 家宝马 4S 店开出 162 万元的罚单。

反垄断可以遏制跨国公司攫取超额利润,保护消费者,但并不能改变中国企业失守中国汽车行业的现状。

2012 年的数据表明,在中国的汽车零部件生产厂商中,75%以上具有外资背景,其中独资企业占了 55%,合资企业为 45%;在 2013 年全球汽车零部件百强企业名单中,只有一家中国企业上榜。

整车行业也不容乐观。7 月的数据表明,自主品牌乘用车、轿车市场份额同比双双连续 11 个月下降,其中自主品牌轿车市场份额首度跌破 20%,业内人士用“急失”来形容市场份额的减少。而这个时候,中国已经是世界车市的“一哥”。

畸高的“零整比”、高高在上的整车进

口价格,所有信息都透露出,在中国这个世界最大的汽车市场,我们自己的地盘上,任由他人说了算。用支离破碎、不成体系来形容中国汽车产业一点也不为过。

所以结下今天的“苦果”,有政策失误,更因产业布局被破坏。“市场换技术”的策略早就宣告破产;而放弃对外商投资汽车零部件的股比限制也备受诟病。有专家指出,不仅政策有问题,更重要的是产业模式出现了问题,要改变现状,需要顶层重新设计。只不过,重新出发,我们还有机会吗?

15 日,备受关注的《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》终于正式公布并向全社会征求意见。“这是中国社会的一大进步。”舆论认为,这不仅有利于增加财产收入的透明程度,有助于廉政建设,还将为开征房产税打下基础,楼市也可以实现“精确管理”。

对市场的影响将非常大。”有市场人士分析说,因为这是房地产调控从之前的交易环节调控转变到存量环节调控的重要标志性事件。不过,是否真的能够压低房价、挤出部分二手房并降低二手房价,还得拭目以待。

一周圈点



长治一小区住户家中爆炸造成 7 死 4 伤

8 月 17 日,救援人员在事故现场救援。

当日,山西省长治市景山花园小区一住户家中发生爆炸,已造成 7 人死亡,4 人受伤,伤员已被送往当地医院救治。目前,爆炸原因正在调查中。

新华社发

智能化推动产业升级

内蒙古科尔沁牛业有限公司的技术人员在智能化生产线上工作 (8 月 15 日摄)。

近日,我国第一条具有高度智能化的屠宰、吊剥、分割、包装的牛肉生产线在内蒙古科尔沁牛业投入生产。智能化的生产线能够控制和监视从接收原材料到包装最终产品

新华社记者 李欣 摄

关于向每个职工家庭赠送一本《建设和谐家庭读本》的倡议

家庭是父亲的王国,母亲的世界,儿童的乐园。

“家和万事兴”。家庭是否和谐,关系到每个人的幸福,关系到每个家庭的幸福,关系到整个企业和整个社会的和谐,文明与发展的程度。职工的家庭稳定、和谐,是企业和谐与文明的根本,也是增强企业竞争力的基石。“家庭功能的有效发挥不仅有助于职工的身心健康,提高职工的素质、发挥职工的积极性和创造力,也是营造健康廉洁的工作环境的客观需要。”诚如法国伟大思想家、哲学家和教育学家卢梭所言:和美的家庭是最好的抗生素,家庭生活的乐趣是抵抗坏风气毒害的最好良药。

《建设和谐家庭读本》一书由花城出版社出版。该书全方位阐述了新时代背景下,作为一个家庭成员,该如何发挥主观能动性,从自身做起,建设和谐幸福家庭。全书理论联系实际,内容涵盖亲子关系、夫妻关系、婆媳关系、邻里关系等,集思想性、哲理性、可读性、实用性于一身,有很好的现实指导价值、教育价值和实用价值。

“一个美满的家庭,有如沙漠中的甘泉,涌出宁谧和安慰,使人洗心涤虑,怡情悦性”;有个和谐的家庭,是每个人的要求和愿望。为此,我们倡议各单位为每个职工家庭赠送一本《建设和谐家庭读本》,帮助职工学习、掌握建设和谐家庭的知识、方法与能力,帮助并祝福他们生活在和谐、幸福的家庭。

注:

1. 本书可作为日常关爱职工的科普读物,也可作为中秋节送给职工的祝福礼物。

2. 可在书上印上单位领导对广大职工的祝福寄语或赠书单位需要的其他内容。

3. 单位收到书和发票后再汇书款。《建设和谐家庭读本》全书约 27 万字,定价 30 元。单位组织赠送职工的一律按最优惠价。

4. 赠书单位请写明单位名称、地址、联系人、电话、数量传真或发送到邮箱,以便将书和发票送达。

联系电话:020-38211775 13802525826

0591-87867816 13625030586

联系人:何书铁、陈华珍

邮箱:121402363@qq.com

《建设和谐家庭读本》内容目录

第一篇 亲子关系篇

一、亲子关系,阳光下的第一大爱

可怜天下父母心

亲子关系,对孩子一生影响

至大

亲子关系的常见类型

时代背景下的亲子关系

二、亲子关系的核心——教养关系

“子不教,父之过”

家长要有正确的身份认知

营造理想的家庭环境

塑造孩子的自我价值

掌握子女教育基本原则

三、不同年龄,因时施教

人生发展的八个阶段

婴幼儿阶段的教育

小童阶段的教育

青少年阶段的教育

不同阶段的性教育

四、情商教育

几种有缺陷的家庭教育模式

看 EQ 型父母如何进行情境教育

情商,孩子一生最大的财富

如何培养孩子的情商

五、亲子沟通实用技巧

促进宝宝发育的小窍门

第二篇 夫妻关系篇

一、执子之手,风雨同舟

什么是夫妻关系

和谐夫妻关系是家庭幸福之本

当代夫妻关系的类型

“剪刀差”,不容忽视的年龄冲突

二、幸福婚姻的要领

平等,夫妻关系的基础

维护,让婚姻天长地久

距离,使爱情持久远

难得糊涂,夫妻沟通的大智慧

持久婚姻的八要素

三、达成双赢的夫妻沟通

沟通,夫妻和睦的法宝

夫妻间如何化解冷漠情绪

夫妻如何面对争吵

如何应对“爱情聋哑症”

第三篇 婆媳关系篇

一、“万年修得婆媳和”

婆媳关系,最微妙的家庭关系

从《红楼梦》看